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MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko o.p.s.
Palackého nám. 1, 569 43 Jevíčko
www.masmtj.cz

Zpravodaj 
MAS
Moravskotřebovsko 
a Jevíčsko o.p.s.

Vážení čtenáři,
na stránkách tohoto zpravodaje Vás informujeme o nejdůležitějších aktivitách, činnosti a dění v organizaci MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko o.p.s. (dále jen MAS MTJ) 	
v letošním roce. 
Rok 2017 byl pro MAS plný očekávání a nejistot. Pro další činnost MAS bylo důležitým okamžikem schválení dokumentu s názvem „Strategie komunitně vedeného místního 
rozvoje MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko pro období 2014 - 2020“ ze strany všech řídících orgánů – Ministerstva pro místní rozvoj, Ministerstva zemědělství a Minister-
stva práce a sociálních věcí. Po více jak ročním hodnocení řídících orgánů byla naše strategie schválena dne 29. 6. 2017. Následně přišly akceptační dopisy ze strany všech 
tří řídících orgánů. Než bude možné vyhlásit první výzvy, je nutné, aby byly schváleny interní postupy k jednotlivým operačním programům. Interní postupy popisují zejmé-
na způsob, jakým budou vyhlašovány výzvy, jak bude probíhat hodnocení a výběr projektů, jaké budou lhůty jednotlivých fází a kdo nese za co zodpovědnost. Bohužel bě-
hem schvalovacích procesů interních postupů došlo ke změně pravidel a složité interní předpisy byly vypracovány znovu. Dobrou zprávou je, že se doladila spousta nejasnos-
tí.   Po schválení těchto postupů nám už nic nebrání, abychom začaly naplňovat naše plány při realizaci strategie CLLD. Vyhlášení prvních našich výzev předpokládáme v prv-
ním čtvrtletí roku 2018. Podrobný přehled plánovaných výzev je uveden na dalších stranách zpravodaje nebo našich webových stránkách www.masmtj.cz. V roce 2018 bu-
dou probíhat také školení orgánů MAS, žadatelů a následně příjemců. Potenciální žadatelé konzultují svoje záměry průběžně během celého roku.
Další významnou aktivitou v roce 2017 je realizace projektu s názvem „Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro území ORP Moravská Třebová“. Realizace projektu byla ukon-
čena v říjnu 2017. Hlavním přínosem tohoto projektu bylo vytvoření stejnojmenného strategického dokumentu v oblasti školství a vzdělávání, který doposud  na území SO 
ORP Moravská Třebová neexistoval. Cílem projektu bylo také navázání a rozvoj spolupráce mezi jednotlivými aktéry v oblasti vzdělávání, tj. mezi jednotlivými školami na-
vzájem, zřizovateli a školami, ale také mezi školou a rodiči a samotnými žáky. V rámci projektu se uskutečnilo velké množství vzdělávacích aktivit pro pedagogy mateřských 	
a základních škol, pro zřizovatele a pro rodiče. Více informací o projektu MAP naleznete na dalších stránkách tohoto zpravodaje. 
V říjnu 2017 byla vyhlášena výzva z dotačního titulu č. 7 v rámci „Programu obnovy venkova“ Pardubického kraje. V rámci tohoto dotačního titulu je MAS MTJ schopna pod-
pořit malé neinvestiční projekty obcí, jejichž projektové záměry nelze podpořit z evropských fondů. Bližší informace o vyhlášené výzvě „Malý LEADER pro Moravskotřebovsko 	
a Jevíčsko pro rok 2018“ je taktéž obsahem tohoto zpravodaje. 
Závěrem děkujeme členům MAS a partnerům zejména za jejich trpělivost v procesu schvalování důležitého dokumentu SCLLD.     

Těšíme se na spolupráci s Vámi!

prosinec 2017
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V novém programovém období 2014 – 2020 MAS MTJ realizuje tzv. „komunitně vedený místní rozvoj“ (CLLD). Tato aktivita spočívá zejména v naplňování připravené strate-
gie. MAS poskytuje dotační poradenství nejen pro Program rozvoje venkova (PRV), ale také pro Integrovaný regionální operační program (IROP) a pro operační program Za-
městnanost (OPZ). Konkrétní opatření jednotlivých programových rámců si můžete prohlédnout na další stránce zpravodaje.
Většinu činností spojených s naplňováním strategie rozvoje území zajišťuje sekretariát MAS. Zaměstnanci MAS připravují výzvy pro podávání žádostí o dotaci, tyto žádosti vy-
hodnocují, školí žadatele, zajišťují metodickou podporu a konzultace. 

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko  
pro období 2014 - 2020, reg. č.  CLLD_16_01_005

Kde nás najdete?

Kancelář MAS MTJ: 
Třebovská 809, 569 43 (nad prodejnou 
potravin Hruška) 
  
Sídlo MAS MTJ: 
Palackého nám. 1, 569 43 Jevíčko

Členové-partneři MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko:
Veřejná sféra:
Obec Bělá u Jevíčka, Obec Jaroměřice, Obec Chornice, Město Jevíčko, Obec 
Městečko Trnávka, Město Moravská Třebová, Region Moravskotřebovska 	
a Jevíčska, Základní škola a mateřská škola, Jaroměřice, okres Svitavy, Zá-
kladní škola a mateřská škola Křenov, okres Svitavy

Podnikatelský sektor:
Věra Kaderková, František Hanzal, Martin Hebelka, Zdeněk Schreiber, Josef 
Bidmon, Ing. Jan Matoušek, Pavel Továrek, Arnoštov s.r.o., Ing. Jan Hloušek

Neziskový sektor:
Naproti s.r.o., Charita Moravská Třebová

Fyzické osoby:
Jana Sablíková DiS., Pavel Paňák, Mgr. Iveta Glocová, Mgr. Anna Kaderková, 
Soňa Borovcová, Vladislav Ambrozek, Ludmila Lišková, Mgr. Dagmar Zou-
harová, Petr Frajvald, Petr Koudelka, Stanislava Kavanová, Jana Knötigová, 	
Filip Procházka

Grafické schéma procesu podání a schvalování žádosti o dotaci v rámci programového rámce IROP:
Nejnáročnější je administrace projektů v rámci podání žádostí do opatření IROP. Ve schématu vidíte jednotlivé kroky, které čekají každého žadatele, manažery MAS a ŘO IROP. 
Žádosti je potřeba řádně připravit pomocí odborných firem. Nároky na zpracování nedokáže splnit žadatel sám svými schopnostmi ani časovými možnostmi. Schvalovací pro-
ces může trvat až 12 měsíců do vydání právního aktu.
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• Operační program Zaměstnanost (OPZ) umožňuje prostřednictvím MAS MTJ přerozdělovat finanční prostředky prostřednictvím 3 Opatření CLLD: IROP (Integrova

Opatření CLLD 2A – Rozvoj sociálního podnikání

Podpora vzniku a rozvoje sociálního podnikání

• podpora vytváření nových pracovních míst na lokální úrovni,
• podpora a vytváření podmínek pro vznik a rozvoj sociálních podniků,
• vzdělávání venkovského obyvatelstva v oblastech relevantních pro zvýšení lokál-
ní zaměstnanosti a poradenství pro získání zaměstnání.

Opatření CLLD 2B – Sociální začleňování

Podpora komunitních a sociálních služeb a jejich rozšíření

• podpora sociálního začleňování osob sociálně vyloučených či sociálním vylouče-
ním ohrožených prostřednictvím aktivit zaměřených na prevenci sociálního vy-
loučení osob, služeb poskytovaných terénní a ambulantní formou,

• podpora komunitní sociální práce,
• vznik a rozvoj specifických nástrojů k prevenci a řešení problémů v sociálně vy-
loučených lokalitách (zohledňující rovněž kriminalitu a veřejný pořádek) s využi-
tím znalosti lokálního prostředí.

Opatření CLLD 2C – Prorodinná opatření

Podpora rodinného života a více možností na trhu práce

• podpora prorodinných opatření obcí a dalších aktérů na místní úrovni.

Plánovaný harmonogram výzev OPZ v I. čtvrtletí 2018
CLLD 2C Prorodinná opatření

Vyhlášení: 1 – 2/2018    Alokace: 6 000 000 Kč

CLLD 2B Sociální začleňování
Vyhlášení: 1 – 4/2018     Alokace: min. 2 082 400 Kč

Kontaktní osoba:
Miroslava Šejnohová, tel.: 725 762 948, email: mas.mtj@seznam.cz

Veronika Tinklová, DiS., tel.: 735 122 255, email: mas.mtj@seznam.cz

společných prostor, a vytvoření sociálního bydlení pro osoby sociálně vyloučené 
nebo osoby sociálním vyloučením ohrožené.

Opatření CLLD 1C – Sociální podnikání

Výstavba, rekonstrukce a vybavení sociálních podniků

• vznik a rozvoj sociálních podniků,
• nákup objektů, zařízení, vybavení a stavební úpravy, které vytvoří podmínky pro 
sociální podnikání, tzn. při rekonstrukci a nákupu vybavení jsou zohledňovány 
specifické potřeby zaměstnanců,

• investiční podpora vznikajících a udržitelných podnikatelských aktivit,
• podpora OSVČ v sociálním podnikání – vznik nové podnikatelské aktivity nebo 
rozšíření nabízených produktů a služeb,

• způsobilé výdaje se týkají pouze rozšíření společnosti.

Opatření CLLD 1D – Ochrana kulturního dědictví

Revitalizace kulturních památek (jen objekt Kalvárie Jaroměřice)

•	zajištění vyšší bezpečnosti návštěvníků, 
•	odstraňování přístupových bariér,
•	zvýšení ochrany památky a jejího zabezpečení,
•	 restaurování památek, rekonstrukce  stávajících expozic a depozitářů a budová-
ní nových expozic a depozitářů,

•	digitalizace památek a mobiliářů,
•	obnova parků a zahrad u souboru památek,
•	modernizace, popř. výstavba nezbytných objektů sociálního, technického a tech-
nologického zázemí.

Plánovaný harmonogram výzev IROP v I. čtvrtletí 2018
CLLD 1B Rozvoj sociálních služeb

Vyhlášení: 1 – 4/2018      Alokace: 9 000 000 Kč
CLLD 1A Kvalitní školství 

Vyhlášení: 2 – 4/2018      Alokace: 8 700 000 Kč
CLLD 1D Ochrana kulturního dědictví

Vyhlášení: 2 – 4/2018     Alokace: 5 000 000 Kč

Kontaktní osoba:
Veronika Tinklová, DiS., tel.: 735 122 255, email: mas.mtj@seznam.cz
Miroslava Šejnohová, tel.: 725 762 948, email: mas.mtj@seznam.cz

Opatření CLLD 1A – Kvalitní školství 

Podpora infrastruktury pro základní vzdělávání, střední školy a neformální  
a celoživotní vzdělávání

• stavební úpravy, pořízení vybavení pro  zajištění rozvoje žáků v oblastech – ko-
munikace v cizích jazycích, technických a řemeslných oborů, přírodních věd, ve 
schopnosti práce s digitálními technologiemi,

• rozšiřování kapacit ZŠ mimo dané oblasti (území MAS MTJ spadá do vyznače-
ného území se SVL),

• podpora sociální inkluze prostřednictvím stavebních úprav budov a učeben, škol-
ních poradenských pracovišť, pořízení vybavení a kompenzačních pomůcek 	
a vybavení pro děti se SVP, nezbytných pro zajištění rovného přístupu ke vzdě-
lávání SV osobám,

• zajištění vnitřní konektivity škol a připojení k internetu,
• v rámci projektu je nutné řešit bezbariérovost dle pravidel,
• doplňkovou aktivitou  k projektům může být: 
- zahrnutí zeleně v okolí budov a na budovách.

Opatření CLLD 1B – Rozvoj sociálních služeb

Podpora infrastruktury pro dostupnost a rozvoj sociální služby

•	nákup objektů, zařízení a vybavení a stavební úpravy, které vytvoří kvalitní po-
skytování soc. služeb,

•	obnova a zkvalitnění materiálně-technické základny stávajících služeb sociální 
práce s cílovými skupinami,

•	poskytování sociálních služeb dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, 
ve znění pozdějších předpisů,

•	projekty zaměřené na budování zázemí pro terénní služby, vybavení zařízením 
umožňující práci v obtížně dostupných lokalitách, pořízení vybavení mobilního 
týmu pro poskytování zdravotně sociální pomoci ve VL , nebo vybudování zázemí 
pro realizaci fakultativních činností v ambulantní skupinové formě terénních slu-
žeb sociální prevence či odborného poradenství,

•	ambulantní služby – prostorově oddělené od pobytových forem, rekonstrukce 	
a vybavení stávajících prostor nebo výstavba či nákup objektů pro realizaci stá-
vající sociální služby v nevyhovujícím prostoru, vybudování zázemí pro hygienic-
ký servis v ambulantních zařízeních; rekonstrukce objektu a jeho adaptace např. 
na terapeutické dílny,

•	pobytové soc. služby jsou zaměřeny na přestavby azylových domů, které společ-
ně obývají různé cílové skupiny nebo těch, které koncentrují vysoký počet osob,

•	podpora rekonstrukce domu na azylový dům pro rodiče s dětmi,
• rekonstrukce, úprava objektů nebo bytů, pořízení základního vybavení, úpravy 

Programové rámce 
Na základě definicí potřeb území a stanovení jednotlivých opatření, které se váží na zjištěné potřeby, byly vytvořeny následující programové rámce.

• Integrovaný regionální operační program (IROP) umožňuje prostřednictvím MAS MTJ přerozdělovat finanční prostředky prostřednictvím 4 Opatření CLLD:

IROP (Integrovaný regionální operační program) IROP (Integrovaný regionální operační program)

OPZ Operační program Zaměstnanost
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• Program rozvoje venkova (PRV) umožňuje prostřednictvím MAS MTJ přerozdělovat finanční prostředky prostřednictvím 5 Opatření CLLD, tzv. Fichí

PRV (Program rozvoje venkova)

Animace škol – poradenství pro základní  
a mateřské školy při administraci šablon

MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko o.p.s. od loňského roku administruje zjednodu-
šené projekty MŠMT – tzv. šablony devíti mateřským a základním školám z území 
SO ORP Moravskotřebovsko a Jevíčsko, a to zcela bezplatně. V současné době jsou 
MŠ a ZŠ ve fázi projektu, ve které se podávají první zprávy o realizaci. Zaměstnanec 
MAS MTJ pomáhá metodicky vést zástupce škol v projektu šablon od A – Z. Kromě 
poradenství, je samozřejmostí také práce v monitorovacím systému ISKP 2014+, ko-
munikace s administrátorem projektu na MŠMT, realizace informačních seminářů, 
řešení náhlých problémů i vše ostatní, co je s projektem spojeno. 

První zprávu o realizaci podalo k 30. 11. 2017 již šest MŠ a ZŠ. Dvě zprávy o reali-
zaci jsou schválené, ostatní na schválení čekají. 
V únoru 2018 se předpokládá ze strany MŠMT vyhlášení výzvy na druhou vlnu zjed-
nodušených projektů – šablon. V této výzvě budou jako možní příjemci dotace zahr-
nuty mimo MŠ a ZŠ také ZUŠ, školní družiny, školní kluby a střediska volného času. 
Pokud  jsou pod jedním ředitelstvím např. MŠ, ZŠ, školní družina a školní klub, po-
dává se pouze jedna žádost. Dle avízovaných informací se rozšíří zaměření jednot-
livých šablon na více oborů (v současných šablonách je to: čtenářská a matematic-
ká (pre)gramotnost, cizí jazyky, inkluze a mentoring), také dojde k úpravám úvazku 
personálních šablon. 
Podmínkou pro podání žádosti do druhé vlny šablon je opět vyplněný a vyhodnocený 
dotazník, který bude zasílat MŠMT. Z pokynů vyplývá, že MŠ a ZŠ, které šablony rea-
lizují, budou tento dotazník vyplňovat v rámci dokládání výstupů ze současného pro-
jektu. Ostatní školské subjekty pravděpodobně dotazník obdrží do konce roku 2017.
Důležitá informace pro MŠ a ZŠ, které realizují první vlnu šablon: Žádost mohou tyto 
školy podávat v systému ISKP 2014+ již na jaře 2018, ale s realizací nového projek-
tu musí vyčkat až po ukončení stávajícího. Samozřejmě lze projekt ukončit předčas-
ně, pokud jsou veškeré výstupy splněné, nicméně s realizací nového projektu mo-
hou školy začít nejdříve od 1. 8. 2018. Výzva bude otevřena od února 2018 do červ-
na 2019.

MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko o.p.s. bude i nadále poskytovat 
bezplatné poradenství jak stávajícím zájemcům, tak i novým zájemcům 

z území, kteří se rozhodnou žádat o dotaci ve výzvě šablony II.
Kontaktní osoba: Veronika Tinklová, DiS., tel.: 735 722 255, 

email: mas.mtj@seznam.cz

Schválená strategie – plánované výzvy
Členové Partnerské schůze MAS projednají dne 13. 12. 2017 plánovaný harmono-
gram vyhlášených výzev MAS na I. čtvrtletí 2018 v jednotlivých programových rám-
cích (PRV, OPZ a IROP). Jedná se pouze o předpokládaný plán, ve kterém mohou bě-
hem období administrace nastat změny jak termínů vyhlášení, tak i předpokláda-
ných výší alokací.

Plán výzev Programu rozvoje venkova

Číslo výzvy
Předpokládaný 

termín vyhlášení 
výzvy

Vyhlášené Fiche
Předpokládaná 

finanční 
alokace

1. Výzva PRV 1 – 3/2018 3A – Rozvoj zeměděl-
ského podnikání

  4 500 000 Kč

3B – Podnikání na ven-
kově

  6 100 000 Kč

3C – Technika do lesů   1 500 000 Kč

CELKEM 12 100 000 Kč

Plán výzev Operačního programu Zaměstnanost 

Číslo výzvy
Předpokládaný 

termín vyhlášení 
výzvy

Vyhlášené Fiche
Předpokládaná 

finanční 
alokace

1. Výzva OPZ 1 – 2/2018 2C Prorodinná opatření 6 000 000 Kč

2. Výzva OPZ 2 – 4/2018 2B Sociální začleňování 2 082 400 Kč

Plán výzev Integrovaného regionálního operačního programu

Číslo výzvy
Předpokládaný 

termín vyhlášení 
výzvy

Vyhlášené Fiche
Předpokládaná 

finanční 
alokace

1. IROP 1 – 2/2018 1B Rozvoj sociálních 
služeb

9 000 000 Kč

2. IROP 2 – 4/2018 1A Kvalitní školství 8 700 000 Kč

3. IROP 2 – 5/2018 1D Ochrana kulturního 
dědictví

5 000 000 Kč

Fiche 1    3A: Rozvoj zemědělského podnikání

Podpora zvýšení celkové výkonnosti a udržitelnosti zemědělského podniku

•	 investice do zemědělských staveb a technologií pro živočišnou a rostlinnou výro-
bu,

•	hmotné a nehmotné investice v živočišné a rostlinné výrobě, 
•	 investice na pořízení mobilních strojů pro zemědělskou výrobu.

Fiche 2    3B: Podnikání na venkově

Podpora investicí na založení a rozvoj nezemědělských činností

• investice do vybraných nezemědělských činností  dle Klasifikace ekonomických 
činností (CZ-NACE).

Fiche 3    3C: Technika do lesů

Investice do lesnických technologií a do strojů a technologií vedoucích  
k efektivnímu zpracování dřeva

•	pořízení strojů a technologií určených pro hospodaření na lesních pozemcích,
•	výstavby či modernizace dřevozpracujících provozoven včetně technologického 
vybavení.

Fiche 4     3D: Vítejte v lese

Investice ke zvyšování environmentálních a společenských funkcí lesa

•	posílení rekreační funkce lesa, např. značení, výstavba a rekonstrukce stezek pro 
turisty (do šíře 2 m), 

•	značení významných přírodních prvků, výstavba herních a naučných prvků, fit-
ness prvků,

•	aktivity vedoucí k usměrňování návštěvnosti území, např. zřizování odpočinkových 
stanovišť, přístřešků, informačních tabulí, závory,

•	opatření k údržbě lesního prostředí, např. zařízení k odkládání odpadků a opatření 
k zajištění bezpečnosti návštěvníků lesa, např. mostky, lávky, zábradlí, stupně.

Fiche 5    3E: Spolupráce MAS

Projekty spolupráce MAS

•	hmotné a nehmotné investice včetně stavebních úprav, 
•	 investice týkající se zajištění odbytu místní produkce včetně zavedení značení 
místních výrobků a služeb, 

•	 investice související se vzdělávacími aktivitami, 
•	 investice do informačních a turistických center,
•	zavedení regionální značky Haná, spolupráce s okolními MAS, kde je využívaná 
značka Haná, přenos příkladů dobré praxe,

•	případné zavedení nové značky kvality vzhledem k charakteru a odlišnostem čás-
ti území MAS MTJ.

 

Plánovaný harmonogram výzev PRV v I. čtvrtletí 2018
Fiche 3A Rozvoj zemědělského podnikání

Vyhlášení: 1 – 3/2018     Alokace: 4 500 000 Kč
Fiche 3B Podnikání na venkově

Vyhlášení: 1 – 3/2018     Alokace: 6 100 000 Kč
Fiche 3C Technika do lesů

Vyhlášení: 1 – 3/2018      Alokace: 1 500 000 Kč

Kontaktní osoba:
Bc. Lenka Křenková, tel.: 737 845 436, email: mas.mtj@seznam.cz
Miroslava Šejnohová, tel.: 725 762 948, email: mas.mtj@seznam.cz

PRV (Program rozvoje venkova)
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Národní konference Venkov 2017
Ve dnech 2. – 3. listopadu 2017 se pracovníci kanceláře MAS Moravskotřebovsko 	
a Jevíčsko o.p.s. zúčastnili devátého ročníku Národní konference VENKOV 2017, 
která se tentokrát konala v obci Dříteč v Pardubickém kraji. Konference probíhala 
v areálu Golf resort Kunětická hora. 
Mezi účastníky konference byli lidé 
z různých institucí, z celé republiky, 
kteří svými činnostmi napomáhají k 
rozvoji venkova. K partnerům letoš-
ní konference se řadila nejen Národ-
ní síť MAS ČR a Spolek pro obnovu 
venkova ČR, ale i Svaz měst a obcí 
ČR, Agrární komora ČR a mnozí další. 
Pro účastníky byl připraven bohatý 
program v příjemném prostředí. Za-
čátek konference byl mírně netradič-
ní, neboť prvním hostem, který k po-
sluchačům promlouval o duchovním 
rozměru obnovy venkova, byl biskup 
královéhradecké diecéze Mons. Jan 
Vokál. Mezi dalšími prezentujícími se 
objevili mimo jiné ministr zeměděl-
ství Ing. Marian Jurečka či hejtman 
pardubického kraje JUDr. Martin Ne-
tolický, Ph.D.
V odpoledních hodinách byly pro účastníky připraveny 4 exkurze: Bohdanečsko, 	
Železnohorský region, Holicko a Region Kunětické hory. Účelem bylo seznámit účast-
níky s místní dobrou praxí v oblasti místní produkce. Zaměstnanci MAS MTJ absolvo-
vali exkurze po území Bohnadečska a Holicka.  
Druhý den konference proběhly workshopy a diskuze u kulatých stolů, kde se dis-
kutovalo celkem 12 problémů rozvoje venkova v rámci 4 hlavních témat. Věřme, že 
nejen výstupy této konference, ale i další proaktivní činnosti jednotlivých aktérů po-
mohou ke spravedlivému a udržitelnému rozvoji venkovských oblastí naší republiky.
Účastníci konference formulovali formou diskusí u kulatých stolů  následující poža-
davky, které jsou předpokladem pro stabilizaci a rozvoj venkovských oblastí.

Projekt „Poznej svého farmáře“ na Gruně
Dne 1. 7. 2017 se konala na Gruně velmi pěkná akce za podpory Ministerstva ze-
mědělství ČR a Státního zemědělského intervenčního fondu. Cílem projektu „Poznej 
svého farmáře“ je propojení spotřebitelů s malými a středními zemědělskými farma-
mi v jejich okolí, podpora místní zemědělské produkce a prezentace lokálních pro-
ducentů. Na Gruně se prezentovala rodinná kozí farma paní Hany Martiníkové, která 
byla vybraná jako příklad dobré praxe roku 2017 z celého Pardubického kraje. Celo-
denní akce se zúčastnilo velké množství rodin s dětmi i ostatních návštěvníků, kte-
ří využili bohatého programu. Kromě nákupu a ochutnávek 
výborných sýrů z kozí farmy bylo možné zakoupit i další 
produkty ostatních prodejců. Zájemci si mohli prohlédnout 
farmu, pro děti byly připravené stany s logem SZIF a vel-
kým množstvím her na téma zemědělství. Aktivní děti velmi 
zaujal velký skákací hrad ve tvaru kombajnu a další atrak-
tivity. V odpoledních hodinách program zpestřilo vystoupe-
ní třebovských mažoretek různých věkových kategorií. Vy-
stoupení mělo velký úspěch a celodenní akce se velmi vy-
dařila. Účastníci získali mnoho nových informací a hezkých 
zážitků. Akce byla velkou inspirací pro MAS a možné pro-
jekty spolupráce.

Exkurze do Libereckého kraje
V rámci členství a partnerství s Celostátní sítí pro venkov se Miroslava Šejnohová, 
zástupce naší MAS zúčastnila ve dnech 18. a 19. října 2017 exkurze do Liberecké-
ho kraje na téma rozvoj venkova s podporou PRV. Bohužel, tento termín se překrýval 	
s jinými důležitými akcemi a tentokrát se nemohl zúčastnit nikdo z partnerů MAS MTJ. 
Je to škoda, protože exkurze i sdílení zkušeností v jiném kraji a v jiných MAS bylo ve-
lice zajímavé. Našimi průvodci byli zaměstnanci a členové MAS Brána do Českého 
ráje, MAS Achát a LAG Podralsko. Měli jsme možnost navštívit moderní provozy v ŽV, 
např. v kravíně Rváčov, kde návštěvníky zaujal robotický shrnovač píce, zastýlací vůz 
Kamzík, přesné dávkování krmiva apod. V rámci exkurze jsme byli seznámeni i s pro-
jekty agroturistiky a vyhlídkových okruhů v Lomnici nad Popelkou, s realizací nové 
lesní cesty atd. Ve večerních hodinách proběhly prezentace MAS Libereckého kraje 	
a velmi přínosné sdílení zkušeností v novém programovacím období. Druhý den jsme 
měli možnost navštívit ZOD Brniště a.s., které je velmi úspěšným zemědělsko-potra-
vinářským provozem a držitelem řady ocenění. Nejnovějším titulem je prestižní oce-
nění TOP Odpovědná firma 2017. ZOD Brniště hospodaří na 3500 ha orné půdy, pro-
dukce mléka činí 10 milionů litrů ročně a 2800 t živých krůt a krocanů ročně. Jejich 
obrat činí přes 0,5 mld. Kč a zaměstnávají 150 osob. Firma zaměstnává velmi kva-
litní management a podílí se na obecně prospěšných aktivitách, vzdělávání včetně 
ekocentra. Aktivity ekocentra nás velmi zaujali a jsou velkou inspirací pro další roky. 

1.	Rodinné farmy jsou nezbytnou podmínkou pro všestranný rozvoj venkova 	
v oblasti ekonomické, sociální, podnikatelské, územní správní, environ-
mentální a krajinotvorné, včetně zajištění generační obměny v návaznosti 
na Společnou zemědělskou politiku EU s maximálním uplatněním dotačních 
prostředků v místě působení rodinné farmy. 

2.	Respektovat demokratické hodnoty a právo obcí na samosprávu, rovný vztah 
mezi státem a obcemi. Uvážlivě, kvalitně a zodpovědně připravovat zákony, 
vedoucí ke snížení byrokracie. 

3.	Podporovat služby na venkově, přičemž jedním ze základních předpokladů 
je podpora zavádění vysokorychlostního internetu. Důležitá je také podpora 	
a udržení obchodní obslužnosti venkova. 

4.	Zachovávat principy partnerství, síťování a spolupráce mezi aktéry na ven-
kově s pomocí metody LEADER, která při definování programů podpor ven-
kova respektuje princip „zdola nahoru“.

5.	Rozpočtové určení daní má zajistit existenci a rozvoj obce a daňový výnos 
mezi obce by měl stát dělit s vyšším podílem rovného dělení prostředků 	
a směřovat je na potřebné skupiny obyvatel (žáci, senioři).

6.	Využít potenciál českého zemědělství ke zvýšení soběstačnosti ČR v živočiš-
né výrobě a speciálních rostlinných produktech pro zvýšení biodiverzity a zá-
soby vody v půdě. 

7.	Bylo upozorněno na potřebu urgentní aktualizace zákonů, zejména v oblasti 
střetu zájmů, poskytování informací a rozpočtových pravidel. 

8.	Pro vyvážený rozvoj regionů je důležitá osvěta, postupné vzdělávání a vy-
světlování principů lokální ekonomiky. Zároveň je potřeba posílit lokální vaz-
by. 

9.	V oblasti lokální ekonomiky a podpory krátkých dodavatelských řetězců pod-
pořit agroturistiku jako činnost vztaženou k místu farmy.

Z výše uvedených závěrů a průběhu konference vyplývá, že řešení celé proble-
matiky rozvoje venkova nelze zajistit pouze na centrální nebo jen lokální úrov-
ni, ale v zásadě spoluprací všech zúčastněných aktérů. Všechny účastníky kon-
ference sjednocoval názor na potřebnost snižování administrativní zátěže. Kéž 
by se to podařilo!
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MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko o.p.s. realizovala od května 2016 do října 2017 
projekt „Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro území ORP Moravská Třebová“ 
(dále jen „MAP“). 
MAP byl prioritně zaměřen na rozvoj kvalitního a inkluzivního vzdělávání dětí a žáků 
do 15 let. Hlavním cílem projektu je zlepšit kvalitu vzdělávání v mateřských a zá-
kladních školách ve správním obvodu ORP Moravská Třebová tím, že byla podpoře-
na spolupráce zřizovatelů, škol a ostatních aktérů ve vzdělávání, to znamená společ-
né informování, vzdělávání a plánování 
partnerských aktivit pro řešení místně 
specifických problémů a potřeb. Pro-
jekt MŠMT reagoval na plošně přetrvá-
vající nedostatečnou komunikaci, spo-
lupráci a vzájemnou podporu mezi jed-
notlivými aktéry v území na úrovni ma-
teřských a základních škol.
Do projektu MAP se zapojily všech-
ny mateřské a základní školy na úze-
mí SO ORP Moravská Třebová (včetně 
speciální MŠ a ZŠ v Moravské Třebo-
vé). Veškeré aktivity se tvořily na zá-
kladě nasazení realizačního týmu, Ří-
dícího výboru (hlavní pracovní orgán), pracovních skupin a širokému za¬pojení pře-
devším místních škol, jejich pedagogů, zřizovatelů škol, rodičů a dětí, ale i veřejnos-
ti a organizací neformálního vzdělávání.
Hlavním smyslem realizace projektu bylo vytvoření strategického dokumentu, kte-
rý bude zaměřen na oblast školství a vzdělávání v území SO ORP Moravská Třebová. 
Finální verze dokumentu s názvem „Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro území 
ORP Moravská Třebová“ byl schválen Řídícím výborem. 
Hlavní platformou MAP pro území SO ORP Moravská Třebová je Partnerství. Partner-
stvím se rozumí široká platforma spolupracujících subjektů. Struktura a konkrétní 
složení partnerství je předmětem dohody relevantních aktérů na území SO ORP Mo-
ravská Třebová. Partnerství je otevřeno všem zájemcům o rozvoj kvality vzdělávací 
soustavy na území ORP Moravská Třebová. 

Finální verze dokumentu obsahuje tři hlavní výstupy:

• Analytická část
Analytická část zahrnuje výsledky dotazníkového šetření MŠMT ČR všech mateř-
ských a základních škol z území, závěry z vlastních dotazníkových šetření, závěry ze 
strukturovaných rozhovorů s aktéry v oblasti vzdělávání, výstupy z jednání pracov-
ních skupin a SWOT-3 analýzu pro každou prioritní oblast.

• Strategický rámec MAP do roku 2023
V rámci tohoto výstupu byly vymezeny prioritní ob-
lasti rozvoje, cíle a opatření k jejich naplnění. Sou-
částí Strategického rámce MAP je Seznam inves-
tičních a neinvestičních záměrů jednotlivých škol-
ských zařízení v území. Zařazení konkrétního inves-
tičního záměru škol a organizací neformálního a zá-
jmového vzdělávání do Strategického rámce MAP je 
nezbytnou podmínkou pro případnou žádost o pod-
poru záměru v rámci Integrovaného regionálního 
operačního programu.

• Akční plán
V akčním plánu jsou rozpracované aktivity, kte-
ré povedou k naplnění stanovených cílů. V Ročním akčním plánu pro školní rok 
2017/2018 jsou naplánovány konkrétní aktivity, které budou realizovány ve zmíně-

ném školním roce. Jedná se o aktivity jednotlivých škol, aktivity spolupráce a aktivi-
ty v oblasti infrastruktury.
V průběhu celé realizace projektu MAP probíhaly vzdělávací aktivity pro pedagogy 
mateřských škol a základních škol, pro zřizovatele a pro rodiče. Jednalo se o semi-
náře, besedy, workshopy a exkurze. Realizované akce se účastníkům líbily, ve vět-
šině případů měli kladné hodnocení jak lektoři, tak i náplň jednotlivých seminářů. 

V rámci projektu MAP byl také vydáván zpravodaj, kte-
rý byl distribuován do škol a dalším partnerům MAP na 
území SO ORP Moravská Třebová. Za dobu realizace 
projektu vyšlo 6 čísel zpravodaje pro školy a 1 vydá-
ní zpravodaje pro děti a žáky. Ve zpravodajích je mno-
ho zajímavých informací o realizaci projektu, o připra-
vovaných akcích, setkávání partnerů. Jsou zde i in-
formace o jednotlivých školách, názory aktérů vzdě-
lávacího procesu a informace z odborných materiálů. 
Všechna čísla jsou zveřejněna v elektronické podobě 
na webových stránkách MAS www.masmtj.cz, zálož-
ka MAP rozvoje vzdělávání 2016-2017.

V listopadu 2017 vyhlásilo MŠMT výzvu na pokračující MAP – tzv. MAP II.  Cílem vý-
zvy je podporovat společné plánování a sdílení aktivit v území a podpořit intervence 
naplánované v místním akčním plánu vedoucí ke zlepšení kvality vzdělávání v ma-
teřských a základních školách tím, že bude podpořena spolupráce zřizovatelů, škol 
a ostatních aktérů ve vzdělávání včetně organizací neformálního vzdělávání v mís-
tě zaměřená zejména na společné informování, vzdělávání a plánování partnerských 
aktivit pro následné společné řešení místně specifických problémů a potřeb a vyhod-
nocování přínosů spolupráce. Důraz bude kladen na podporu pedagogických pra-
covníků, včetně vedoucích pedagogických pracovníků, a to zejména formou vzdělá-
vání, mentoringu, síťování se zkušenými kolegy a podporu spolupráce škol, vzdělá-
vacích a kulturních center (např. školských zařízení, místních knihoven, muzeí, mi-
moškolních vzdělávacích a kulturních center zřizovaných NNO) v rozvoji gramotnos-
tí a klíčových kompetencí dětí a žáků. Součástí je podpora aktivit vedoucích k pod-
poře dětí a žáků ohrožených školním neúspěchem. Realizace pokračujícího projek-
tu bude vyžadovat větší zapojení odborných kapacit v týmu a bude administrativně 
náročnější než MAP I.
Pevně věříme, že se podaří MAS MTJ stát se úspěšným žadatelem v této výzvě a že 
se do realizace projektu zapojí opět všechny mateřské a základní školy z území SO 
ORP Moravská Třebová.

Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro území ORP Moravská Třebová
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Pardubický kraj pro rok 2018 nově podpoří ak-
tivity místních akčních skupin v kraji prostřed-
nictvím dotace určené pro MAS s názvem „Malý 
LEADER“, v rámci dotačního titulu č. 7. O dotaci 
mohla požádat každá MAS v Pardubickém kra-

ji. Podání souhrnné žádosti předcházelo vyhlášení výzvy v území MAS, přijetí dílčích 
projektů od žadatelů, provedení výběru podle předem stanovených kritérií ze své-
ho území Výběrovou komisí a následně schválení seznamu doporučených projektů 
Správní radou. Jednotliví žadatelé budou vázáni smlouvou s MAS o realizaci projektu 
a finančním příspěvku 30 %, protože dotace pokryje pouze 70 % způsobilých výdajů. 
Výzva k podání žádostí byla vyhlášena a zveřejněna od 23. 10. 2017 do 3. 11. 2017 
do 12,00 hodin. V termínu pro podání žádostí bylo řádně doručeno 15 žádostí v cel-

Přehled vybraných a schválených žádostí o příspěvek
Pořadí Registrační číslo Žadatel Název projektu Celkem bodů Požadovaná částka 

příspěvku v Kč

1. 17/POV2018/01       Obec Městečko Trnávka Výměna dopadové a hrací plochy na dětských hřištích 30 35 000,00

2. 17/POV2018/02 Obec Rozstání Oprava prostor knihovny OÚ Rozstání 30 35 000,00

3. 17/POV2018/03 Obec Dlouhá Loučka Obnova sociálního zázemí v hasičské zbrojnici Dlouhá Louč-
ka čp. 94

30 35 000,00

4. 17/POV2018/06 Obec Bezděčí u Trnávky Obnova hřiště na volejbal a nohejbal 30 25 021,00

5. 17/POV2018/08 Obec Kunčina Obnova obecní budovy Kunčina čp. 142 30 35 000,00

6. 17/POV2018/09 Obec Vrážné Obnova klubovny v hasičské zbrojnici 30 35 000,00

7. 17/POV2018/10 Město Moravská Třebová Obnova dešťových svodů na budově MŠ v Boršově 30 35 000,00

8. 17/POV2018/14 Obec Mladějov na Moravě Obnova a údržba občanské vybavenosti 30 21 423,00

9. 17/POV2018/04 Obec Bělá u Jevíčka Obnova fasády budovy prodejny potravin v Bělé u Jevíčka 20 35 000,00

10. 17/POV2018/05 Obec Křenov Oprava sociál. zařízení v MŠ Křenov 20 35 000,00

11. 17/POV2018/07 Město Jevíčko Obnova kříže na ulici Horní, Jevíčko 20 35 000,00

12. 17/POV2018/12 Obec Jaroměřice Vstupte do světa za zdí 20 35 000,00

CELKEM                                                                                                                                                                                                                      396 444,00

LEADERFEST 2017 v Hlinsku
Ve dnech 30. 5. a 1. 6. 2017 se uskutečnil šestý ročník konference LEADERFEST 
2017 s mottem „Venkov tradičně i nově“. Letos se akce konala na území Par-
dubického kraje v Hlinsku, kam se sjelo 300 zástupců místních akčních skupin z 
celé České republiky a z celé Evropy (např. Polska, Slovenska, Rakouska a Gruzie). 	
V průběhu třídenní akce přijeli účastníky pozdravit hejtman Pardubického kraje 
JUDr. Martin Netolický Ph.D. a ministr zemědělství Ing. Marian Jurečka. Leader-
Fest byl zaměřen zejména na výměnu zkušeností mezi zástupci venkova, navázání 
spolupráce mezi územími MAS a představení příkladů dobré praxe na venkovském 
prostoru. Pro účastníky byly připraveny semináře s tématikou jednotlivých operač-
ních programů, prostřednictvím, kterých MAS realizují projektové záměry žadatelů. 
Program byl doplněn o tradiční jarmark, na kterém měli účastníci možnost zakoupit 
regionální produkty a výrobky z celé ČR. Účastníci si mohli nadále vybrat z nabídky 
několika exkurzí s odborným výkladem. 

První výzva na podporu projektů „Malý LEADER“ pro Moravskotřebovsko  
a Jevíčsko pro rok 2018 

kové požadované částce podpory ve výši 501 444 Kč. Výběrová komise zasedala dne 
22. 11. 2017. Hodnocení prováděla dílčí komise, která nebyla podjatá ani spřízněná 
s nikým s žadatelů. Seznam podaných a schválených projektů Výběrovou komisí je 
uveden v tabulce  níže. Tento seznam schválila Správní rada dne 22. 11. 2017 a do-
poručila podat za MAS MTJ   žádost dle pravidel - za všechny projekty hromadně na 
Pardubický kraj, a to do 30. listopadu 2017. 

Termín podpisu smlouvy o poskytnutí účelového příspěvku se předpokládá v květnu 
2018, až po schválení příspěvku Zastupitelstvem Pardubického kraje. 
Další informace a podmínky dotace jsou zveřejněny na www.masmtj.cz, záložka Vý-
zva POV Malý LEADER MAS MTJ 2018.

LeaderFest 2017, příprava pohoštěníLeaderFest 2017, Hlinsko, návštěva ministra zemědělství 
Ing. Jurečky

Během této akce jsme 
se, s ostatními zástup-
ci MAS Pardubického 
kraje, podíleli na přípra-
vě občerstvení a záro-
veň jsme nasbírali nové 
informace, zkušenos-
ti a příklady dobré pra-
xe, které využijeme dále 
v našem regionu a naší 
práci.   
 

LeaderFest 2017, seminář Aktivity MAS v PRV

 LeaderFest 2017, Hlinsko, tradiční jarmark
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Biskupické kaléšek
Dne 7. 10. 2017 se uskutečnil již 19. ročník „Biskupického kaléšku“. I tento rok 
zde zaměstnanci kanceláře MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko o.p.s. prezentova-
li činnost organizace. Zaměstnanci MAS pří-
tomných představili jednotlivé operační progra-
my, předpokládaný harmonogram výzev v rám-
ci SCLLD a další realizované projekty a připra-
vované akce. I  přes nepříznivou předpověď po-
časí se na akci přišlo podívat mnoho lidí a všem 
se u nás líbilo. V rámci propagační činnosti byly 
ve stánku připraveny i drobné aktivity pro děti. 

Rozvojová strategie obcí
MAS Moravskotřebovsko a Jevíčsko o.p.s. v posledním roce nabídla své služby také 
obcím v podobě zpracování dokumentu „Program rozvoje obce“. Program rozvo-
je obce je ucelený strategický plán, který formuluje představy o budoucnosti obce 	
a způsob, jak dojít k naplnění těchto představ. MAS MTJ se při zpracování doku-
mentu řídí metodikou vydanou Ministerstvem pro místní rozvoj. Dokument je tvořený 	
z analytické a strategické části. Součástí celého dokumentu je také dotazníkové šet-
ření obyvatel obce, na jejichž názory se ve zpracování dokumentu klade důraz. 
Program rozvoje obce definuje hlavní problémy rozvoje a jejich možná řešení. Je 
podkladem pro rozhodování zastupitelstev a orgánů obce, pro spolupráci subjek-
tů v obci a v neposlední řadě zvyšuje šance pro získání finančních prostředků z růz-
ných dotačních titulů.
V roce 2017 byly zpracované čtyři dokumenty pro obce Jaroměřice, Rozstání, Dětři-
chov u Moravské Třebové a Linhartice. Rozpracované jsou dokumenty pro obce Rad-
kov a Staré Město.

Kurz první pomoci pro širokou veřejnost
Dne 25. 10. 2017 se konal „Kurz první pomoci“, který MAS Moravskotřebovsko 	
a Jevíčsko o.p.s. uspořádala pro širokou veřejnost. Obsah semináře byl zaměřen na 
laickou první pomoc, tedy poskytování první pomoci s minimálním počtem pomůcek 	
a s pomůckami, které nalezneme v lékárničkách. Lektorka Mgr. Krausová seznámila 
účastníky s praktickými informacemi v oblasti první pomoci, poskytla návod, jak se 
zachovat při konkrétních situacích - např. při dopravní nehodě, při těžkém úrazu, při 
zástavě srdce, při infarktu, jak 
zastavit krvácení apod. Sou-
částí kurzu byl nezbytný ná-
cvik dovedností na cvičném 
modelu, kdy účastníci tréno-
vali správnou techniku resu-
scitace na figurínách. Všich-
ni účastníci obdrželi certifikát 	
o absolvování kurzu. První 
pomoc je základní dovednost, 
která patří mezi běžné občan-
ské povinnosti každého z nás 
— kurzy první pomoci by měl absolvovat opravdu každý.  Lektorka předala velmi 
kvalitní informace, kurz doporučujeme školám i firmám,  zájemcům sdělíme kontakt.

Ministr zemědělství Ing. Jurečka v našem  
regionu

Dne 4. 10. 2017 zavítal do našeho regionu pan ministr zemědělství Ing. Marian Ju-
rečka. V rámci jednodenního programu se pan ministr seznámil s novými provo-
zy pěstování zeleniny v Chornicích a využitím tepla z bioplynové stanice. Odpoledne 
proběhla beseda pana ministra se starosty obcí a zástupcem MAS MTJ. Beseda se 
konala v budově zámečku v Jevíčku, kde se pan ministr seznámil i s projekty reali-
zovanými v této budově prostřednictvím MAS MTJ. Velmi pozitivně byl oceněn pro-
gram, který připravila ZUŠ Jevíčko
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